

济宁市“书法家进校园”活动走进霍家街小学

“名家”教书法，毛笔字有进步



霍家街小学总校长李玲为小记者们穿上马甲。本报记者李岩松摄

本报济宁12月27日讯(记者 范少伟 孔令茹) 24日,在霍家街小学,济宁市“书法家进校园”启动仪式暨齐鲁晚报小记者纳新大会隆重举行,上百名小学生加入到齐鲁晚报小记者团的大家庭中。活动现场,不仅有本报资深记者向小记者们讲述采访经历,同时还有书法家手把手的教小朋友们书法。

“成为小记者不仅能参加很多有趣的活动,还能学习写稿子,我很喜欢。”霍家街小学

二年级的赵溢桐说,成为小记者可以到北京、内蒙古等地方玩,还能参加夏令营活动,能成小记者的一员他特别高兴。听到主持人的介绍和小记者团的说明,小记者们不时爆发出热烈掌声。

看到本报资深记者马辉向大家展示的图片,听完他的解说,小朋友们不时发出一声声惊呼。“写作要注重细节,比如这张照片,从孩子眼神就可看出回家的期盼。”在对小记者进行的课程培训中,马辉精彩的PPT演

讲赢得小记者们的阵阵掌声。

随后济宁市书法家协会主席谢长伟向小记者们讲述传统书法,精彩的授课引起小记者们强烈的兴趣。书法家们指导小记者们进行书法练习,手把手的教孩子们写书法,受到孩子们的热烈欢迎。

齐鲁晚报小记者们在参与诸多社会实践活动的同时,还有名师名家对其给予写作方面的指导,并推出《学苑》专版,定期对小记者优秀作文进行刊登。并以学校为单位,配合学校

日常教学、课外活动所需,结合齐鲁晚报《今日运河》编辑部的庞大资源,有针对性的开展课外活动。

在此次活动中,齐鲁晚报·今日运河聘任济宁市霍家街小学总校长李玲为齐鲁晚报教育专刊《学苑》顾问;济宁市霍家街小学副校长徐素秋为齐鲁晚报小记者团副团长;聘任了霍家街小学大队总辅导员国向琴、大队辅导员刘雅娜、黄莉梅为齐鲁晚报小记者团霍家街小学分团团长。

相关链接

大记者讲故事 小记者直呼过瘾

在“书法家进校园”启动仪式暨齐鲁晚报小记者纳新大会上,本报记者马辉为现场的小记者们讲述了大记者的精彩故事。现场引发小记者的阵阵掌声,让刚入团的小记者们直呼过瘾。

“这就是《生计》,我们家中的家用电器,就是售后的工人们用肩扛、手抬的方式从仓库运到运输车上,下车后还需要人工运到用户家中。”马辉记者播放的一张搬运工人弯腰扛起重电冰箱的新闻图片时,现场小记者发出了惊呼,“原来还有这么辛苦的工作。”

为了让小记者更加直观的了解记者采访工作,马辉分享了采访政界、商界大人物以及市井民生新闻的鲜活故事。还梳理出一些较有代表性的新闻图片,通过照片讲述背后的故事。“我对记者的工作十分好奇和向往,现在自己成为了小记者,感觉自己离真正的记者又近了一步。”新加入小记者团的小记者家辉告诉记者,马辉记者讲得很多内容对他都很有启发,他要多观察生活、记录生活,提高自己的写作水平,努力成为一名合格优秀的小记者。

本报记者 范少伟 孔令茹

现场花絮

把作品带回家给奶奶看看



书法家教小学生写书法。本报记者 李岩松 摄

小记者培训活动结束后,在霍家街小学会议室,书法家们手把手的指导小记者练习书写毛笔字。有如此好的老师亲临教导,孩子们既紧张又兴奋。

“一日三秋”,我在家经常看我的奶奶写毛笔字。”讲起与书法的渊源,8岁的轩辕诗雅对济宁市书法家协会主席谢长伟说,自己从小就在奶奶的教导下练习书法。经过日复一日的练习,如今的字明显写得漂亮多了。

在现场记者看到,小诗雅拿起毛笔,写得很流畅,谢长伟在一旁帮助她纠正握笔姿势。练习过程

中谢长伟手把手教导小诗雅,耐心地在宣纸上写着字。“字要从左到右写,慢下来,三横要有变化,注意最后的收笔……”谢长伟边写边对小诗雅讲解书写毛笔字的要领。在书法家老师的指导下,很快小诗雅便在纸上写出了一个漂亮的“马”字。随即,她又按照谢长伟指点的书写要领认真练习,果真与之前写的作品相比,有了明显的进步。

拿起自己满意的书法作品,轩辕诗雅开心地笑了。“我要带回家给奶奶也看看,让我这位家里的老师瞧瞧我的进步。”诗雅笑着说,平时她每天晚上都会在奶奶的指导

下练习一个小时的书法。因为一直以来都是奶奶教她,从来还没有跟着其他专业老师学过,这次回家让奶奶看看自己在书法家的指导下写得字,让奶奶也为自己的进步高兴一下。

在手把手的教学中,谢长伟嘱咐爱好书法的小记者们,想要从小学习书法,一定要研习、临摹字帖,切记不能一意孤行按照写钢笔字的方式随手练习毛笔字。只有按照正规的方法练习,才能让写出的毛笔字有“体”可依,练出有美感的毛笔字。

本报记者 范少伟 孔令茹

郑重声明

导师齐秦携 **中国好声音** 学员 **走进济宁** 2016新年演唱会

千年古烧锅 美酒刘伶醉

助唱嘉宾

高扬

王宇

助唱嘉宾

崔天琪

齐秦

助唱嘉宾

赵看乔

刘籽辰

助唱嘉宾

纪海星

2016年元月12日19:00 **济宁鸟巢红馆**

售票热线: 0537-2040000

主办: 济宁大有文化传媒
 协办: 济宁福瑞德酒水公司 济宁留水席酒店
 赞助: 山东济宁心心酒业有限公司 山东益宝生物制品有限公司
 鸣谢: 济宁市第二人民医院 济宁鸿纵贸易有限公司
 票价: VIP1680元/VIP880元/680元/580元/380元/280元
 售票地址: 共青团北路12-1大有文化传媒(新体育馆对面)
 运河城 百货大楼 岱庄路留水席

购票即送酒水或精美床品四件套

网上购票 更有惊喜相送... ..
 关注微信公众号购票: dayoukefu1
 美团网购票: www.meituan.com

由于排版疏忽,导致第2015年12月21日星期一一期演出时间错误,演出时间以本期2016年元月12日为准,在此本公司向全市人民表示歉意,真诚邀请大家准时观看,敬请原谅!